
ADAYIN DİKKATİNE!
SINAV BAŞLAMADAN ÖNCE AŞAĞIDAKİ UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.
1. T.C. Kimlik Numaranızı, Adınızı, Soyadınızı, Salon Numaranızı ve Sıra Numaranızı soru kitapçığı
        üzerindeki ilgili alanlara yazınız.

2. Size verilen kitapçık türünü cevap kağıdınızın ilgili bölümüne sınav başlangıcında işaretleyiniz. Aksi takdirde sınav
        sonuçlarınıza ulaşmakta sorunlar yaşayabileceğinizi unutmayınız.

3. Cevap kâğıdınızdaki tüm alanları kurşun kalem kullanarak ve kutucukların dışına taşırmadan belirgin
        olarak işaretleyiniz.

4. Bu sınav için verilen cevaplama süresi 165 dakikadır. 
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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

TYT / TEMEL MATEMATİK TEMEL MATEMATİK TESTİ 

Diğer sayfaya geçiniz.TYT Deneme Kulübü - 1 20

A A A A A

Orbital Yayınları

1.	 Kendi içlerinde eş bölgelere ayrılmış ve bazı bölgeleri 
boyanmış geometrik şekiller ile kesirler temsil 
edilmektedir. Boyalı alanlar toplamının boyalı olmayan 
alanlar toplamına oranı, temsil edilen kesri ifade 
etmektedir.

– = A

olduğuna göre,

– = A

şeklin temsil ettiği kesrin A olması için kaç kare 
daha boyanmalıdır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

2.	 Ali, içerisinde 1’den 11’e kadar numaralanmış on bir 
kartın bulunduğu bir kutudan beş kart seçiyor. Ardından 
Ömer de kalan kartlar arasından üç kart seçiyor. 
Ali seçtiği kartlara bakıp Ömer’e, “Senin kartların 
numaraları toplamı kesinlikle tek sayıdır.” diyor.

Buna göre, Ömer’in seçtiği kartların numaralarının 
toplamı en fazla kaç olabilir?

A) 29	 B) 27	 C) 23	 D) 19	 E) 15

3.	 a, b, c birer doğal sayı olmak üzere,

	
a

c

3b + 1

b + 2–

bölme işleminde c’nin alabileceği değerlerin 
toplamı 45 olduğuna göre, a + b + c toplamının  
en büyük değeri kaçtır?

A) 19	 B) 42	 C) 50	 D) 71	 E) 96
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4.	 A = 1 + 3 + 5 + 7 … + 73 + 75

	 B = 12 – 32 + 52 – 72 + … 732 – 752

Yukarıda verilen eşitliklere göre, aşağıdakilerden 
hangisi doğrudur?

A) A = B 	 B) 2A + B = 0	 C) A + B = 0

	 D) A = 2B	 E) A + 2B = 0

5.	 x ve y birer gerçel sayı olmak üzere,
I.	 x ve y birer irrasyonel sayı ise x + y toplamında 

irrasyonel sayıdır.

II.	 x bir asal sayı ise x  sayısı bir irrasyonel sayıdır.

III.	 n ∈ N+ olmak üzere xn  bir irrasyonel sayı ise  

( xn )n rasyonel bir sayıdır.

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız II	 B) I ve II	 C) I ve III

	 D) II ve III	 E) I, II ve III

6.	

1, 2, 3, 4, 5, 6 sayıları yukarıda gösterilen sayı 
üçgenindeki dairelere her kenardaki bulunan sayıların 
toplamları eşit olacak şekilde yerleştiriliyor.

Buna göre, bir kenara gelen sayıların toplamı 
aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 8	 B) 9	 C) 10	 D) 11	 E) 12
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7.	 Murat asal sayıların tanımını defterine yanlışlıkla “1 
ve kendisinden başka pozitif tam sayı böleni olmayan 
sayma sayılarına asal sayı denir.” şeklinde yazıyor.

Bu tanıma göre, Murat aşağıdaki sorulardan 
hangisinin cevabını doğru cevaptan farklı bulur?
A)	 İki basamaklı en büyük asal sayı kaçtır?

B)	 Çarpımları 15 olan kaç tane asal sayı ikilisi vardır?

C)	 Kaç tane çift olan asal sayı vardır?

D)	 120 sayısının farklı asal çarpanlarının çarpımı 
kaçtır?

E)	 Birbirinin ardışığı olan kaç tane asal sayı ikilisi 
vardır?

8.	 a b c
a b 4
+ +
+

=  olduğuna göre,

	 a b c
c

3 3 2+ +

oranı aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 3
1

- 	 B) 2
1

- 	 C) 2
1 	 D) 5

4 	 E) 3
4

9.	 Ömer her gün eşit süre aralıklarla günde 2 taneden 
fazla deneme çözmektedir.

Aşağıda ardışık iki deneme başlangıcında odasındaki 
duvar saati gösterilmiştir.

13. Deneme 14. Deneme

Buna göre, Ömer 84. denemesini çözmeye 
başladığında odasındaki duvar saati aşağıdakilerden 
hangisi gibi görünecektir?

A) 

13. Deneme 14. Deneme

	 B) 

13. Deneme 14. Deneme

C) 

13. Deneme 14. Deneme

	 D) 

13. Deneme 14. Deneme

E) 

13. Deneme 14. Deneme
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10.	 Erime Noktası Kaynama Noktası

A 12° 108°

B 4° 92°

Yukarıdaki tabloda A ve B maddelerinin erime ve 
kaynama noktaları °C(derece) cinsinden verilmiştir.

Her iki maddenin de sıvı hâlde bulunduğu sıcaklık 
aralığı, 

	 |x – a| < b 

eşitsizliğini sağlayan x değerlerinin aralığı 
olduğuna göre, a + b toplamı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 110	 B) 104	 C) 96	 D) 92	 E) 84

11.	 Doğrusal bir yol boyunca eşit aralıklarla yapılmış bir 
metro hattının 40 farklı durağı vardır.

	

1. 
durak

Orbital Yayınları Metro Hattı Durakları

2. 
durak

3. 
durak

40. 
durak

•    •    •

Bu metro hattının 11. durağı ile 27. durağı arasındaki 
mesafe 88 metre olduğuna göre, 1. durak ile  
33. durak arasındaki mesafe kaç metredir?

A) 225	 B) 226	 C) 227	 D) 228	 E) 229

12.	 Aynı kütüphaneye ders çalışmaya giden Merve, Ceren 
ve Nur’un kütüphaneye giriş-çıkış saatleri görevli 
tarafından not edilmiş ve bu üç kişiyi takip eden rehber 
öğretmene iletilmiştir. Rehber öğretmen bu üç kişinin 
çalışma saatleriyle ilgili olarak;

•	 Ceren’in Merve’den 2 saat önce giriş yapıp 
Merve’den 1 saat sonra çıktığını,

•	 Nur’un Merve’den 3 saat önce giriş yapıp 
Merve’den 1 saat önce çıktığını

hesaplamıştır.

Merve, Ceren ve Nur’un kütüphanedeki çalışma 
süreleri sırasıyla A, B ve C saat olduğuna göre, 
bu değerlerin doğru sıralanışı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) A = B < C	 B) A < B = C	 C) A < C < B

	 D) B < C < A	 E) C < B < A
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13.	 Bir köyde yaşayan Ali ve Veli adında iki arkadaş 
bahçelerini gübrelemek için ikisi de 7 3  kg gübre 
sipariş veriyor. İkisi de aynı anda bahçelerini 
gübrelemeye başlıyor. Veli’nin aldığı gübre bahçesine 
yetmemiş fakat Ali’nin aldığı gübre bahçesine 
fazla gelmiştir. Veli, Ali’den kalan gübreyi alıyor ve 
bahçesine uyguluyor. Son durumda ikisinin de bahçesi 
tam olarak gübrelenmiş oluyor.

İki bahçe de kullanılan gübre miktarlarının çarpımı 
84 kg olduğuna göre, Ali’nin artan gübre miktarı 
kaç kilogramdır?

A) 66 	 B) 3 7 	 C) 2 3 	 D) 3	 E) 7

14.	
6 A B C D E 224

Yukarıdaki kutuların birincisine 6 yazıldıktan sonra, 
diğer sayılar soldan sağa doğru sırasıyla solundaki 
sayının 2 katı olacak şekilde yazılmak isteniyor. Ancak 
bir kutuya yanlışlıkla solundaki sayının 2 fazlası 
yazılıyor ve en sondaki sayı 224 bulunuyor.

Buna göre, hangi kutudaki sayı yanlış işlemle 
bulunmuştur?

A) A	 B) B	 C) C	 D) D 	 E) E

15.	 Bir kırtasiyeci elindeki tahta kalemleri düzenlemek 
istemiştir. Yeterince büyük beş tane karton kutuyu 
yan yana aşağıdaki şekilde görüldüğü gibi dizmiş ve 
numaralandırmıştır.

	

1 2 3 4 5

•	 1. kutudan başlayarak kutulara tahta kalemleri 
yerleştirmiştir.

•	 1. kutu hariç her kutuya solundaki kutulardaki 
toplam tahta kalem sayısı kadar tahta kalem 
koyacaktır.

•	 Herhangi üç kutunun içerisindeki toplam tahta 
kalem sayısı 7’nin tam katı olacaktır.

Yukarıdaki bilgilere göre, kutulara en az sayıda 
tahta kalem konulduğunda içerisinde 28 tane tahta 
kalem bulunduran kutunun numarası kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5
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16.	 Bir marketteki yumurtalar yedilik, on beşlik ve yirmilik 
paketler hâlinde satılmaktadır.

Yumurtalar paketleri açılmadan satıldığına göre, 
aşağıdakilerden hangisi bu marketten alınabilecek 
yumurta sayısı olamaz?

A) 29	 B) 37	 C) 41	 D) 42	 E) 53

17.	 Bir iş yerindeki tüm çalışanların katıldığı bir araştırmaya 
göre çalışanların;

•	 5
2 ’inin Almanca,

•	 10
3 ’unun İngilizce,

•	 25
12 ’inin Fransızca

konuşabildiği görülmüştür.

Buna göre, çalışanlardan en fazla yüzde kaçı bu 
dillerden sadece birini konuşabilmektedir?

A) 70	 B) 82	 C) 85	 D) 91	 E) 95

18.	 Ahmet, Burak, Celil ve Davut adlı oyuncuların 
oynadığı 4 kişilik bir tiyatro oyunu ile ilgili aşağıdakiler 
bilinmektedir.

•	 Sahnede oyunun tüm bölümlerinde 3 kişi 
bulunmaktadır.

•	 Sahnede en fazla süre kalan oyuncu Davut’tur.

•	 Ahmet ve Celil’in sahnede kalma süreleri eşit ve 
60’ar dakikadır.

Oyuncuların sahnede kalma süreleri tam sayı olup 
oyunun tamamı molalar hariç 100 dakika sürmüştür.

Buna göre, Burak sahnede en fazla kaç dakika 
kalmış olabilir?

A) 100	 B) 91	 C) 90	 D) 89	 E) 85

19.	 120 kişi A ve B firmaları ile bir geziye gideceklerdir. A 
ve B firmalarının bilet fiyatları sırasıyla 400 TL ve 600 
TL’dir. Grubun ödediği ortalama bilet fiyatı gidişte 450 
TL, dönüşte 500 TL’dir.

Gidiş-dönüş toplam 1000 TL ödeyen kişi sayısı 
80 olduğuna göre, kaç kişi gidişte ve dönüşte A 
firmasını kullanmıştır?

A)  35	 B) 40	 C) 44	 D) 55	 E) 60
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20.	 2005 yılında evlenen Ayşe ve Nevzat’ın evlendikten 
sonra doğan iki çocuğuyla birlikte 2018 yılında dört 
kişilik bir ailesi vardır. Belirli yıllarda, bu aile bireylerinin 
yaş ortalamaları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir.

	
Yaş ortalamaları

Yıllar
2005

26
22

2011 2018

Buna göre, ailedeki bu iki çocuğun yaş farkı kaçtır?

A) 4	 B) 5	 C) 8	 D) 10	 E) 12

21.	 Aşağıdaki tabloda bir bahçedeki dikilen dört çeşit 
ağacın sayıları ve ağaç sayılarının yüzdesel oranları 
verilmiştir.

Ağaç Ağaç Sayısı Yüzdesi %

Elma 18 30

Dut

Kayısı 25

Kiraz 15

Toplam 100

Buna göre, bu bahçedeki dut ağacı sayısı kaçtır?

A) 6	 B) 8	 C) 10	 D) 12	 E) 18

22.	
A

60 m/dk

40 m/dk

B

C

D

Şekildeki O merkezli dairesel pistin çevresi 360 
metredir. A ve C noktalarından hızları sırasıyla 
dakikada 60 metre ve 40 metre olan iki hareketli, saat 
yönünde aynı anda hareket ediyorlar.

Buna göre, iki hareketli dördüncü kez yan yana 
geldiklerinde A noktasından hareket eden kaç 
kez B noktasından geçmiş olur? (Pistin genişliği 
önemsizdir.)

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 15
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23.	 Bir restoranda tüm ürünlere %30 oranında zam 
yapılıyor. Daha sonra müşteri sayısının azalması 
üzerine restoran sahibi aşağıdaki kampanyayı yapmayı 
düşünüyor.

I.	 Satış fiyatı üzerinden %20 indirim

II.	 Aynı menüden ikincisine %50 indirim

III.	 Aynı menüden dört tane alana bir tanesinin bedava 
olarak verilmesi

Buna göre, restoran sahibi bu kampanyalardan 
hangilerini yaparsa zam yapmadan önceki duruma 
göre daha kârlı olur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve III

	 D) I ve II	 E) II ve III

24.	 Bir sınıfta bulunan öğrencilerin matematik dersi 
sınavından aldıkları puanların oluşturduğu veri 
grubunun aritmetik ortalaması 60’tır. Her öğrencinin 
farklı bir not aldığı bu sınıfta en yüksek notu alan kişi 
95, en düşük notu alan kişi ise 35 almıştır.

Bu veri grubunda en yüksek ve en düşük notları alan 
kişilerin notları çıkarılıyor.

Buna göre, son durumdaki veri grubunun aritmetik 
ortalaması, medyanı ve açıklığı için aşağıdakilerden 
hangisi söylenebilir?

Aritmetik 
Ortalama

Medyan Açıklık

A) Azalır Değişmez Azalır

B) Artar Değişmez Artar

C) Değişmez Azalır Değişmez

D) Artar Değişmez Azalır

E) Azalır Artar Azalır

25.	

%40

A B C D

%25
%15

%35

Yukarıda özdeş dört kapta bulunan tuzlu sular ve tuz 
yüzdeleri gösterilmiştir. A ve B kapları tamamen dolu, C 
ve D kaplarındaki beyaz kısımlar boş olan kısımlardır. 
Bu tuzlu sulardan iki tanesinin tamamı karıştırılarak 
%30’u tuz olan tuzlu su elde edilmek isteniyor.

Buna göre,
I.	 A ve B

II.	 B ve D

III.	 A ve C

karışımlarından hangileri istenilen karışım olabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) II ve III

	 D) I ve II	 E) I ve III
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26.	 x bir doğal sayı olmak üzere,

p:	 “x sayısı 5’in tam katıdır.”

q:	 “ x çift sayıdır.”

r:	 “x sayısı 3 ile tam bölünemez.”

önermeleri için,

	 (p Q  q) ¡ r ≡ 0

olduğu biliniyor.

Buna göre,
A = 45

B = 48

C = 50

D = 66

sayılarından hangileri x yerine yazılabilir?

A) A, B ve D	 B) A ve C	 C) B ve C

	 D) A, B ve C	 E) B, C ve D

27.	 ab iki basamaklı bir doğal sayı olmak üzere,

	 f(ab) = 2a·5b

şeklinde f fonksiyonu tanımlanıyor.

Buna göre,

	 f(ab)·f(ba) = 1000

eşitliğini sağlayan ab doğal sayısı için a + b toplamı 
kaçtır? 

A) 2	 B)  3	 C) 4	 D) 6	 E) 10

28.	 Aşağıdaki Venn şemasında;

•	 A kümesi ile asal sayılar,

•	 T kümesi ile tek sayılar,

•	 B kümesi ile iki basamaklı doğal sayılar

gösterilmiştir.

A B

T

Buna göre, yukarıdaki şemada boyalı bölgede,
I.	 23

II.	 35

III.	 7

sayılarından hangileri bulunabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) II ve III

	 D) I ve II	 E) I, II ve III
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29.	 Matematik, Fizik ve Türkçe derslerinden 3’er tane 
sorunun olduğu toplam 9 soruluk sınava giren bir 
öğrenci bu sınavda,

•	 Her dersten en az bir soru cevaplandıracaktır.

•	 Toplam 5 soru cevaplandıracaktır.

Verilen koşullara uygun olarak öğrenci bu sınavı 
kaç farklı şekilde cevaplayabilir?

A) 72	 B) 90	 C) 100	 D) 108	 E) 120

30.	 Her sorunun doğru cevaplanma olasılığının eşit olduğu 
10 soruluk bir sınavda her doğru cevap için 3 puan 
verilecek, yanlış cevaba puan verilmeyecektir.

Bu sınavda tüm soruları cevaplandıran bir 
öğrencinin 15 puan alma olasılığı ile 18 puan alma 
olasılığı eşit olduğuna göre, bir sorunun doğru 
cevaplanma olasılığı kaç olabilir?

A) 2
1 	 B) 11

5 	 C) 11
6 	 D) 66

1 	 E) 120
1

31.	 A

B

Şekil 1 Şekil 2

Şekil 3

C

İkizkenar üçgen biçimindeki bir kâğıt simetri ekseni 
boyunca kesiliyor. Daha sonra kesilen parçalar 
aşağıdaki gibi üç farklı şekilde birleştiriliyor.

A

B

Şekil 1 Şekil 2

Şekil 3

C

Şekil 1’in çevresi 32 birim, Şekil 2’nin çevresi 28 birim 
ve Şekil 3’ün çevresi 36 birimdir.

Buna göre, ABC üçgeninin alanı kaç birimkaredir?

A)  48	 B) 56	 C) 60	 D) 72	 E) 80
























